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	Učiteljica:
	Ančica Slaviček
	Nadnevak:
	13. 5. 2016.

	Nastavni predmet:
	Matematika
	Razred:
	8

	Nastavna cjelina
	PRESLIKAVANJA RAVNINE

	Metodička jedinica:
	Rotacija (vrtnja)

	Obrada

	Cilj (svrha) obrade

metodičke jedinice:
	Zadanom rotacijom preslikati točku i dužinu 

	


Zadaci koje treba ostvariti da bi se postigao cilj:

	► Obrazovni:
	Učenici će upoznati pojmove vezane uz rotaciju te postupak preslikavanja. Učenici će zadanom rotacijom preslikati točku i dužinu. 

	

	► Funkcionalni:
	Učenici će razvijati vještinu rada s geometrijskim priborom, preciznost i urednost konstruiranja. Razvijati će sposobnost snalaženja i primjene dogovorenih pravila. Privikavati se na matematičku terminologiju.

	

	► Odgojni:
	Učenici će jačati svijest o potrebi redovitog učenja i rada te razvijati samostalnost, samopouzdanje i osjećaj odgovornosti. Stjecat će naviku usredotočenog i pomnog rada.

	


Posebna nastavna sredstva, pomagala i ostali uvjeti rada:

	Ploča, kreda; kreda u boji, listići, geometrijski pribor, zidni sat, računalo, PPT prezentacija

	Korelacija:
	Geografija (Rotacija Zemlje oko Sunca; ruža vjetrova); svakodnevni život


	Metodički oblici rada: 
	■ frontalni
	■ individualni
	□rad u skupini
	□rad u paru




     Metode rada: heuristički razgovor, demonstracija, crtanje, analogija, rješavanje zadataka, analiza
	Izvori za pripremanje nastavnika:
	Udžbenik, vježbenica ( Profil-Nemeth, Stajčić )

	                                                                priručnik ( Profil), alternativni udžbenici

	Izvori za pripremanje učenika:
	Udžbenik, vježbenica ( Profil)
alternativni udžbenici

	


ORGANIZACIJA NASTAVNOG RADA -  ARTIKULACIJA METODIČKE JEDINICE
	Red. 

broj
	Faze rada i sadržaj
	Metodičko 

oblikovanje

	
	Uvodni dio sata
-provjera domaće zadaće
Motivacija: putem PPT prezentacije (u prilogu) primjerima iz svakodnevnog života zainteresirati učenike za temu:
-učiteljica postavljanjem pitanja vodi razgovor kojem je cilj potaknuti učenike da promišljaju o životnim situacijama u kojima su bili i stvarima koje su u životu koristili, a koje funkcioniraju primjenom rotacije:
Otvaranje, zatvaranje soka u tetrapaku (zaktretanje čepa) – (podijeliti nekoliko tetrapaka po razredu) - u koju stranu vrtimo kada otvaramo sok, a u koju kada zatvaramo (Je li isto sa staklenkom?) Jeste li se ikada vrtjeli na vrtuljku? Oko čega se on vrti? U koju se stranu rotira? U koju stranu se rotira Zemlja? A kotač bicikla? U koju stranu zakrećemo maticu? Kako se vrti London Eye? Ne mora biti uvijek riječ o vrtnji za puni kut - spuštanje i dizanje brklje na pružnom prijelazu; kazaljke ure.
-učenici rotacijom samog sebe uočavaju što je potrebno za određenost rotacije, uočavaju da postoje dva smjera rotacije (komentiraju usmeno kroz razgovor) 
Središnji dio sata
Rotacija (vrtnja)
-zapisati čime je određena rotacija (središte, kut, smjer)
-definirati smjerove rotacije: putem animacije (u prilogu PPT prezentacije) uočiti da se Zemlja rotira oko Sunca suprotno od smjera kazaljke na satu - pozitivan smjer, isti takav je smjer kretanja automobila u kružnom toku (kotač bicikla); suprotno tome je smjer rotiranja u smjeru kazaljke na satu negativan smjer

Zakretanje kazaljki sata: učenici će na nacrtanim modelima sata (ili na pravim modelima) rotirati kazaljke sata za određeni kut u određenom smjeru (listić u prilogu); za 60°, 90°, 120°i 180° zakretanje kazaljki nacrtati bez kutomjera, dok za 30°, 145˘i 75° učenici mogu koristiti kutomjer (kroz taj primjer učenici će steći dojam pozitivnog i negativnog smjera rotiranja) – provjera rješenja putem PPT prezentacije (u prilogu)
-analogno rotiranju kazaljki, riješit će listić „Ruža vjetrova“ – provjera rješenja putem PPT prezentacije
Rotacija točke: učiteljica detaljnim objašnjavanjem (demonstracijom) na ploči konstruira sliku točke T oko točke O za zadani kut te u zadanom smjeru (učenici ponavljaju postupak u svojim bilježnicama)

-potaknuti diskusiju: usporedite dužine OT i OT', koliki je kut <TOT'?

Definirati rotaciju : Neka je O čvrsta točka ravnine, a α zadani kut. Rotacija sa središtem u točki O za kut α je preslikavanje koje svakoj točki T (različitoj od O) ravnine pridružuje točku T' sa svojstvima: │OT│= │OT'│, │<TOT'│= α. Središte rotacije O preslikava se u samog sebe.
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Rotacija dužine: uz detaljno objašnjavanje na ploči, učiteljica konstruira sliku dužine AB oko točke O za zadani kut u zadanom smjeru

-usmena provjera razumijevanja: Kako rotiramo dužinu? Što će biti slika dužine pri zadanoj rotaciji? (učenici uočavaju da se rotacijom dužina preslikava u sukladnu dužinu)
Završni dio sata

   - ponoviti čine je određena rotacija
- ponoviti koji smjer rotacije je pozitivan, a koji negativan

- zadati domaću zadaću s uputama za rješavanje

Domaća zadaća
udžb., str.139./140., zad: 141., 142., 153., 154. 

Napomene:


	razgovor
frontalno

razgovor
frontalno
individualno

frontalno
individualno

demonstracija
frontalno

individualno
razgovor
demonstracija

frontalno

razgovor
frontalno

	Učenici koji prate nastavu po prilagođenom programu prate ovu nastavnu jedinicu zajedno s ostalim učenicima u razredu, uz pomoć asistentice. Domaća zadaća: listić  (u prilogu)


IZGLED PLOČE / PROZIRNICE

	Rotacija (vrtnja)
      Primjer1: Nacrtajmo točke O i T. Rotirajmo točku T oko točke O:
a) za  45°                                                                 b)  za  – 60°              

       c) za   75° 
                     d) za  – 135°

     Primjer 2: Nacrtajmo dužinu AB te točku O koja joj pripada. Rotirajmo dužinu oko točke O za                                  60°.
      Primjer 3: Nacrtajmo dužinu CD te točku O izvan dužine. Rotirajmo dužinu CD oko točke O za 

– 30°.




Nastavni listić: ROTACIJA ili VRTNJA
1) [image: image2.png]


Koliko će sati pokazivati sat zarotiramo li minutnu kazaljku (u smjeru kretanja kazaljki sata) za:
        a)   60° 

          b)   90°                          c)   120°                           d)   180°

            _______________
________________
     _______________
     _________________
2) Koliko će sati pokazivati sat zarotiramo li satnu  kazaljku (u smjeru suprotnom kretanju kazaljki sata) za:
a)   30° 

          b)   120°                          c)   145°                           d)   75°
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          _______________
________________
     _______________
       _________________

3) Na slici je ruža vjetrova.

a) Jučer je puhao zapadnjak. Smjer vjetra promijenio se preko noći za 45°. Koji vjetar danas puše? __________________

b) Jugo je „okrenulo“ na tramuntanu. Za koliko se stupnjeva promijenio smjer vjetra? _______

c) Ako nakon juga počne puhati bura, za koliko će stupnjeva vjetar promijeniti smjer?  _______

